

СТАНОВИЩЕ

от

проф. д-р Елена Димитрова Димитракова, д.м.

Катедра по Акушерство и гинекология, МУ-Пловдив

Завеждащ Родилно отделение, АГ к-ка-УМБАЛ „Св.Георги“-Пловдив

Относно: процедура за заемане на АД „ДОЦЕНТ“ по ПЕДИАТРИЯ, област на Висше образование: 7. Здравеопазване и спорт, Професионално направление 7.1 Медицина към Катедра „ Акушерство и гинекология“ при МУ - Пловдив, за преподаване на български и английски език, съгласно Заповед № Р-2142/21.06.2024 год. на Зам. Ректор НИД на МУ – Пловдив и обява в ДВ,бр. 35/19.04.2024 г.

В конкурса участва един-единствен кандидат – д-р Пенка Василева Петлешкова-Ангелова, д.м.

I.БИОГРАФИЧНИ ДАННИ И КАРИЕРЕН ПРОФИЛ НА КАНДИДАТА

Д-р Пенка Петлешкова е родена през 1968 година. Завършва гимназия „Г.Димитров“ – гр. Пловдив през 1986 година. Дипломира се като магистър-лекар във ВМИ- Пловдив през 1993 година. Придобива специалност „ Детски болести“ през 2000 година. 2012 е годината, в която придобива специалност „Неонатология“, а от 2020 – и „Здравен мениджмънт“ във ВУАРР- Пловдив.

Периодът 1993-2010 година обхваща времето, през което д-р Петлешкова работи в МБАЛ- Пазарджик. От 2010 година и понастоящем работи в Неонатологично отделение на АГ-клиника при УМБАЛ „Свети Георги“- Пловдив. През 2012 година, след успешно издържан конкурс, е назначена като асистент към едноименната катедра на МУ- Пловдив, а от 2022 година е и главен асистент.

Защитава дисертационен труд на тема: „Процедурна болка при доносени новородени- оценка и възможности за повлияване с нефармакологични средства“.

Д-р Петлешкова показва научни интереси в различни направления на Неонатологията, което се доказва от проведените редица курсове за следдипломно обучение и участия във форуми на съответните съсловни асоциации.

Кандидатът удостоверява със сертификати придобити допълнителни умения по абдоминална ехография, трансфонтанелна ехография, неонатална неврология и др.

Д-р Петлешкова участва в настоящата процедура с достатъчен брой публикации и участия в научни форуми у нас и в чужбина.

Представя и участия в научни национални проекти.

Член е на БЛС, Българската асоциация по неонатология и Българската педиатрична асоциация.

Владее английски и руски езици.

II. ОПИСАНИЕ НА ПРЕДСТАВЕНИТЕ МАТЕРИАЛИ

Научната продукция на кандидата включва: автореферат-1; монография „Актуални проблеми на феталната и неонаталната болка“- 1; публикации-общо 25, от които 14 в реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни (SCOPUS и Web of Science) като 7 от тях са в списания с импакт фактор.

Д-р Петлешкова е първи автор в 8 от научните разработки, втори автор е в отделни глави на 2 колективни монографии.

h-index е 3.

IF-6,29

III. ОЦЕНКА НА НАУЧНО-ИЗСЛЕДОВАТЕЛСКАТА ДЕЙНОСТ

Научните интереси на д-р Петлешкова са в няколко основни направления:

- Диагностика, оценка и лечение на неонаталната болка: за първи път в България са представени данни от приложените в клинични условия у нас две утвърдени скали за оценка на болката и са проучени установените промени във виталните показатели като маркери за процедурна болка. За първи път в нашата страна са въведени стандартни и нестандартни методи на обезболяване при доносени новородени. Естествено проявление тези съществени приноси намират в монографията на кандидата „Актуални проблеми на феталната и неонаталната болка“;
- Повлияване на неонаталната болка с нефармакологични и хомеопатични методи: потвърден е обезболяващия ефект на Sol.Glucosae 25% и доказаните му предимства в съответствие с резултатите от други международни проучвания, направени са сравнения между стандартните и алтернативни нефармакологични методи;
- Проучване влиянието на перинатални фактори върху изхода от бременността и послеродовата патология: за първи път в България е проучена връзката между майчината вулвовагинална кандидоза и колонизацията на новородените от такива майки. Посочено е значението на храненето и физическата активност на бременните за развитието на плода, разгледани са съвременните предизвикателства произтичащи от широко използваните АРТ и нарастващата честота на съпътстващата бременността екстрагенитална патология;
- Редки болести и фармакология

IV. ПРЕПОДАВАТЕЛСКА ДЕЙНОСТ

От предоставената справка учебната натовареност на кандидата възлиза, както следва на : 2020/2021 год.- 457 часа; 2021/2022 г.- 379 часа; 2022/2023 г.- 499 часа.

Д-р Петлешкова е ръководител на 2-ма специализанти по неонатология. Участва в изпитни комисии за зачисляване за специалност „Неонатология“ и такива за държавен изпит „Акушерки“.

V. ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Д-р Пенка Петлешкова е изграден специалист и вече утвърден преподавател. Отличава се с всеотдайност към професията и стремеж към усвояване и прилагане на съвременни методи както в клиничната, така и в научно-изследователската сфера.

Представените материали отговарят на изискванията на ЗРАСРБ, Правилника за неговото прилагане и съответния Правилник на МУ- Пловдив .

Всичко гореизложено ми дава основание за положително становище и препоръка към членовете на почитаемото Научно жури също да подкрепят заемането на АД „ДОЦЕНТ“ от д-р Пенка Василева Петлешкова- Ангелова.

14.08. 2024 г.

гр. Пловдив

Изготвил становището :

/Проф. д-р Елена Димитракова, д.м./

Заличено на основание
Чл.5 §1, б. "Б" Регламент (ЕС)2016/679